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Isi ve Sicakhk

1. Isi ve sicakliga ait bazi 6zellikler syle verilmistir:

[.  Bir enerji taradur.

[I. Birimi kaloridir.

lll. Termometre ile 6lgulir.

IV. Bir maddeden digerine aktarilabilir.

Buna gore verilen 6zelliklerin gruplandiriimasi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Isi Sicaklik
A) lvell. Il ve IV.
B) Ivelll Il ve IV.
C) II, 1l ve IV. l.
D) I, 1l ve IV. Il

. Asagidaki kaplarin icerisinde esit miktarda ve ayni sicak-
likta su bulunmaktadir. Kaplar bulundugu ortamdan isica
yalitiimistir.

50 mL 50 mL

1. kap (30°C) 2. kap (30°C)

Bu kaplardan birincisine 6zdes buz pargalarindan bir
tane, ikincisine iki tane atihyor.

Buna gore kaplardaki sularin son sicakligi agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

1. Kap 2. Kap
A) 28°C 26°C
B) 25°C 27°C
C) 23°C 25°C
D) 20°C 24°C

I.  Buz erirken etrafindan 1si alir.
II. Ayse’nin vicut i1sisi 39°C’a yukseldi.
lll. Kis aylarinda havanin sicakliyi —20°C’a kadar diiger.

Verilen orneklerin hangilerinde 1s1 ve sicaklik kav-
ramlari dogru kullaniimigtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) I ve lll. D) Il ve llI.

4. Asagida isica yahtiimig bir ortamda 6zdes iki cisim arasin-

daki 1s1 aligverisi verilmigtir.

75°C 35°C

Bu olay ile ilgili 6grenciler su yorumlarda bulunuyorlar:

I. IsiI enerjisi, sicakhgi yliksek olan maddeden dusiik
olan maddeye dogru aktarilr.

Il. Bir sure sonra iki cismin sicakliklari egitlenir.
Ill. Cisimlerin sicakliklari esitlendikten sonra isi alisve-
risi durur.

Buna gore hangi 6grencilerin vermis oldugu bilgiler
dogrudur?

A)lvell. B) I ve III.
C) Il ve lll. D)1, Il ve L.

5. Sicakliklar farkh 6zdes X ve Y bilyeleri, sekildeki gibi bir-

birlerine temas ettirilerek bir sire bekleniyor.
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Bu olay ile ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) Y, s alir.

B) Isinin akis yoni X'ten Y’ye dogrudur.
C) X, 6nce 1sI verir sonra isi.alir

D) X ve Y’nin son sicakliklari esit olur.
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Is1 ve Sicaklik

Ozdes kaplarda bulunan K ve L sivilari 5 dk isitiimis ve
sivilarin sicaklik-zaman tablolari sekildeki gibi gizilmistir.

Zaman (dk) | K sivisi (°C) | L sivisi (°C)
0 5 5
1 7 6
2 10 7
3 13 8
4 16 9
5 19 10

Tablodaki verilere gore; kaplarda bulunan sivilarla ilgili,
I. Isiticilar 6zdegs degildir.

Il. Swvilarin ilk sicakliklari farklidir.
I1l. Kaplardaki sivilarin miktarlari farklidir.
¢ikarimlardan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell.  B)lvelll.  C)llvelll. D)l livell

icerisinde esit miktarda ve ayni sicaklikta su bulunan
kaplar sekildeki 6zdes mumlarla isitihyor.

K L
e
Mum Mum

Kaplardaki sularin son sicakliklarinin esit olabilmesi
icin agsagidakilerden hangisi yapilmalidir?

A) Kve L kaplari esit siire isitiimahdir.

B)

C) Kkabi L kabindan iki kat daha uzun sire 1sitiimahdir.
D)

L kabi K kabindan iki kat daha uzun sure i1sitiimalidir.

L kabi K kabindan dort kat daha uzun sure 1sitiimahdir.

X, Y ve Z maddelerinin ilk ve son sicaklik degerleri
tabloda verilmistir.

Madde ilk Sicaklik (°C) Son Sicaklik (°C)
X 10 -5
Y 60 45
z -10 -30

Buna gore, bu maddelerle ilgili asagida yapilan
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) X, i1s1 almis
C) Z,1s1 almis

B) Y, 1si vermis
D) Z'nin sicakhgi artmig

9.

10.

1.

Sicakliklari sekilde verilen 6zdes K, L ve M metal blok-
larindan 6nce K ve L birbirine dokundurulup sicakliklar
dengeye geldiginde ayriliyor. Sonra L ve M birbirine do-
kundurulup ayriliyor.

K

M

45°C

35°C

60°C

Ortam isica yalitilmisg olduguna gére, son durumda K
ve M cisimlerinin sicakliklari ka¢ °C olur?

K M
A) 40°C 50°C
B) 40°C 40°C
C) 35°C 45°C
D) 30°C 40°C

Buket, oda sicakligindaki (25°C) bir sirahi su ile buzdo-
labindan ¢ikardigi (4°C) suyu karistirarak su yorumlari
yaplyor:

I. Buzdolabindaki su surahideki suya isI verdi.

[I. Sirahideki sudan buzdolabindaki suya sicaklik ge-
Gisi oldu.

[ll. Son durumda karigimin sicakligi stirahideki suyun
sicakhgindan daha disuk oldu.

Buna gore Buket’in yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvell

B) Yalniz Il.
D) I, Il ve lll.

icerisinde farkli miktarlarda ve 30°C’ta zeytinyagi bulu-
nan kaplar 6zdes isiticilarla isitilhyor.

K L M

800 mL
200 mL 400 mL

Her bir kaptaki sivinin sicakligini 60°C’a getirmek igin
gereken i1sitma siireleri arasindaki iliski hangi secge-
nekte dogru verilmistir? (t: sire)

At >t >ty
C)te=t =ty

B)t, >ty >t
D) ty, > t, >t
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